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Négy nevezetes ügy.

Brassó, jan. 10.

A szerdai városi ^közgyűlés nem 
lesz az érdektelen ülések közül,, való. 
Legalább a programmja több érdekes
séget igér, mint a mennyire a mostani 
szürke viszonyok közt számítani lehet. 
Itt van mindjárt a dr. L u r t z Károly 
indítványa az uj «rendőrkapitány kineve
zése tárgyába^ Milyen pompás falat 
ez a zöldszász inbunnak, aki bár rég
óta rágódik ra^^jóllakni még sem 
tudott vele. Valószínűleg azért, mert 
kemény húsba vágta a fogát. Hogy a 
pályázat megföllebbezése nem sikerült, 
az Lurtznak olyan kudarcza, amit iga
zán szégyelhet. Nem a néptribun szé- 
gyenkezhetik, hanem, a mi sokkal rosz- 
szabb, a fiskális. Nem tudta ugyanis 
Lurtz ur, hogy a pályázatot nem lehet 
megföllebbezni, hanem csak a kineve
zést. És ahelyett, hogy restelkedve fél
revonult volna és a közigazgatási jo
got kicsit tanulmányozta volna, újra 
beleharapott a kemény falatba. Most 
hát jöjjön a kinevezés ügye, ha a pá
lyázat nem sikerült. És a szerdai köz

gyűlés napirendjen ott is fog szerepel
ni az uj rendőrkapitány kinevezése. Mi
képpen fog a közgyűlés határozni, nem 
tudjuk előre, de az bizonyos, hogy 
Farkas Mihály joggal és törvényesen 
foglalta el a hivatalát. Ott pedig még 
nem tartunk és sokáig nem is fogunk 
tartani, hogy a Lurtzék kedvéért jogot 
és törvényt sárba tiporjunk. De talán 
ezt Lurtz maga sem akarja.

A másik nevezetes tárgya a köz
gyűlésnek a szász reáliskola czéljaira 
átengedendő terület a Rezső-parkon. 
Ebben az ügyben is a zöld fenegyere
kek dr. Lurtz Károly és társai fognak 
indítványt tenni. De miért akarják épp 
a zöldek a szász iskola dolgát intézni 
s miért akarják épp a Rezsö-parkot ? 
Csak nem akarják az iskolát is egé
szen a saját befagyásuk alá terelni t 
Csak nem akarják, hogy a „Zwing- 
burgok“-kal nézzen farkasszemet a szász 
iskola ? Nem, nem gyanúsítunk. Meg 
vagyunk róla győződve, ha nem is egé
szen, hogy Lurtz urat és társait ilyen 
szándékok nem is vezetik. Ne is ve
zessék. Iskola sohasem való politikai s 
főkép izgató czélokra. Arra való a 
„Kronst. Zeitung“ és a Lurtz ur be

széde és a Wacht am Rhein és több 
efféle.

Nem csekély fontosságú ügyet 
akarnak előre vinni Eitel Frigyes és 
társai a húsbódék újabb felállítása tár
gyában beadandó inditványnyal. Mi ez
zel kapcsolatban határozottan egy ra
dikális javaslatot merünk fölvetni, a 
mely tán nem uj, de kétségtelenül jó : 
építsen a város vásár csarnokot. Brassó
nak ma már akkora közönsége, olyan 
nagy forgalma s olyan ismert és moz
galmas piacza van, hogy a vásárcsar
nok nemcsak a közönség igényeit tud
ná megfelelően kielégiteni, hanem ki is 
fizetné magát. Nem kell ide egyéb, mint 
egy kis bátorság és egy kis jóakarat 
a közönség igényei iránt. A mai pia- 
czi állapotok és a husszékek rendje, 
hozzáférhetetlen helyükkel és ízléstelen 
csoportosításaikkal, szinte visszataszítók. 
A város történetében maradandóan írná 
be a nevét az, aki a vásárcsarnok lé
tesítését keresztül vinné. Még Lurtz 
Károlynak is tudnánk gratulálni érte.

Végül újra szóba fog kerülni a 
közgyűlésen az igazságügyi palota czél
jaira átengedett terület is valamiféle 
módosítás végett. A dolog érdeméhez

A „Brassói Lapot“ tarczája
Fővárosi divatlevél.
A „Brassói Lapok.“ tárczája.

Igazán azt kell hinnem, hogy az Úr
isten a világot a gyermekek és a fiatal leá
nyok kedvéért teremtette. Legalább igy ka
rácsony, újév és a farsang táján igen erős 
bennem ez a hit. Alig van vége a bűbájos 
karácsonyi ünnepeknek és a vidám Szilvesz 
térnék és már itt a farsang. Farsang a p>pa, 
mama gyötrelme, a lányok öröme. Nem 
csoda. Ha fiatalnak és kivált fiatal leánynak 
egyáltalán igen jó lenni, de legjobb ilyenkor 
a mikor a divat, mitsem törődve a sötét vi
gasztalan politikával, a mely nálunk úgy 
látszik mindenre ráveti árnyékát — a leányok 
bálozó kedvét hála Istennek kivéve — ha
lomszámra ontja piczi lábuk elé a kivána- 
tosnál-kivánatosabb, ragyogón szép báli 
csecse-becsét.

A világos selyemgázból készült, zseni- 
lia-pettyekkel, kristály gyöngygycl vagy ra

gyogó harmatcseppekkel teleszórt báliruha
szövet elütő színű selyemszoknya fölött a 
legulabb és igen eredeti hatású sajátságos 
ragyogásával és szinjátékával. Például a zöld 
gáz kék selyem felett, rózsaszín a zöld, sárga 
a kék fölött, szinte csodálatos, de eredetin 
szép, de természetes, hogy ez alá a fátyol- 
szerüen fedő felsőruha alá csak selyemruhát 
lehet venni. Az ismét felülkerekedő kemény 
tüll is nagyon szép, kivált a fodros és bod- 
ros divatra nagyon alkalmas. A különféle 
csikós és koczkás mintákkal beszövött gáz
félék sem maradtak el a vásárról. A mi pe
dig a csipkemintákkal beszövött krepsifono- 
kat illeti, azok meg éppen csodálatosan bá
josak.

Nem szabad megfeledkeznünk a báli
ruhák díszénél a virágról, a melyet az idén 
nem csekély előszeretettel a ruhára festenek. 
Igaz, hogy az ilyen báliruha finom kiadásban 
szép csak, a mi pedig, ha valaki véletlenül 
nem tud maga festeni, némi kis pénzáldo
zatba kerül. A fekete-fehér összeállításoknak 
a divatját mintha egy kicsit megunták volna, 
legalább úgy veszem észre, hogy igen sze

retnek egy harmadik, egy kissé élénkítő ha
tású szint, ha másképpen nem, hát legalább 
virágban a kettőhöz vegyíteni. De a virág 
ilyenkor csak egyszin, minden lomb és le
vél nélkül, legfeljebb a saját színében ár
nyalva és vagy a kivágás 1 körül koszorúban 
vagy pedig itt-ott egyes rozettaszerü cso
portban vannak alkalmazva. Az elegáns garde 
des dames-ok serege virág helyett tollat és 
ékszert alkalmaznak disz gyanánt. Nagyon 
elegánsak az asszonyoknak szánt, fekete és 
színes pillangóval gazdagon kivarrt fekete 
tüllruhák, a melyeknek a mintája mindjárt a 
divatos, felül szűk, lent kibővülő szerpentin
formában van hímezve.

Egy kissé veszedelmes újításnak tartom, 
hogy még a tánezra szánt könnyű ruhákat 
is egy íci-pici, a podlón alig megtörő, de 
mégis csak egy ici-piki uszálylyal kezdik ké
szíteni. Veszedelmesnek, mert a kelmék mu- 
lékonyságára gondolva, irtózva gondolok arra, 
hogy a legszebb ruha is egy-két keringőt 
alig ér meg épségben, pedig nincsen csú
nyább egy tépet szélű ruhánál, a melyben 
mégis kénytelenek tovább tánczolni leányaink.
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ezúttal nem szólunk, azt legföllebb a 
közgyűlés után tehetjük majd. Annyi 
azonban bizonyos, hogy a brassói igaz
ságügyi palotát többé nem tárgyalni, 
hanem épiteni kell. Minden napnak az 
elmulasztása vétek az államhatalom és 
a bírói méltóság tekintélye, számos bí
ró és hivatalnok egészsége és a kö
zönség fontos érdekei ellen. Ennek a 
palotának a fölépítését halasztgatni 
szinte annyi, mintha Dreyfust akkor 
mentenék föl, mikor már elpusztult az 
Ördög-szigeten. Az igazságügyi palota 
is akkor fog elkészülni, mikor a tör
vénynek hivatalnokai a sok betegeske
dés miatt nem mehetnek már sehova, 
legfölebb — nyugdíjba.

Beliöld.
Brassó, jan. io.

Wlassics Gyula vallás és közoktatás
ügyi miniszternél az Egyetemi Kör részéről 
küldöttség járt s a kör felfüggesztésére vo
natkozó rendelet megváltoztatását kérte. A 
miniszter erélyes válaszában kijelentette, hogy 
az egyetemi tanács végzését minden tekin
tetben helyesli.

Schlauch Lörincz nagyváradi bíboros 
püspök az erdőőrök s családjaik részére 
nyugdíjintézetet és segélyalapot létesített s 
erre a czélra 10.000 frtos örök alapítványt 
tett le.

Dr. Polgár Jenő ügyvéd 21 éves fele
sége IU. emeleti lakásáról az udvar köveze
tére vetette magát. Életben maradásához 
nincs remény.

A nagybecskereki törvényszék vizsgáló
bírója a király ügyészség megkeresése foly
tán letartóztatta Löwi Ignácz becskereki bér
lőt és dr. Farnady István ügyvédet.

Egy fővárosi állami tisztviselő, a ki 
nejét szeretője lakásán találta, előbb

Hogy a báli felső- és alsószoknyának * 
hosszában, székében teljesen egymásra illő
nek kell lenni, azt tán mondanom is feles
leges. A fiatal lányok derekát az idén is 
bluzszerü ránczolással készítik, kissé tompo
sán. A kivágást fodros-bodros berthszerü 
disz veszi körül, a melybe itt-ott egy kis vi
rág vagy szalagcsokor húzódik meg. Az uj
ját, a mely tavaly még elég dudoros volt, 
az idén egy kis fodros epolett vagy a vállra 
alkalmazott nagyobb szalagcsokor vagy csip
kébe illesztett virág helyettesíti. Csak a ki 
még igen, — hogy is mondjam csak — magya
rán sovány, az visel félhosszu dudoros, fo
dorban végződő ujját. Az öv az idén mi
nél ragyogóbb, annál divatosabb. Valóságos 
remekeit az iparművészeinek lehet kapni. 
Hanem azért sokan az idén is ragaszkodnak 
a szalag és selyemövekhez. A széles, szinte 
földet söprő sallang sem ritkaság. A könyö
kön felül érő fehér keztyüt nem ritkán a 
ruha színével egybehangzó dísszel készíttetik, 
legyen ez; azután akár himzés, akár keskeny 
bodor vagy csak színes paszpól.

Még valami a babaruháról.

Ha nem igen gyorsan váltakozik is a 
gyermekruhák divatja, a mennyiben mégis, 
hogy a nagyokét itt-ott követi. Manapság 
például a gyermek ruháit is jobban szeretik

megverte a nejét s azután leharapta az 
orrát.

A fővárosban i. hó 15 én népgyülést 
tartanak az ellenzéki képviselők rendezése 
alatt.

Az aradi halálos párbaj áldozatát, 
Badeni hadnagyot, nagy részvét mellett te
mették el.

Külföld
Brassó, jan. 10.

Sándor szerb király az Obrenovics di
nasztia trónrajutásának évfordulójára uj rend
jelt alapított: a nagy Miklós rendjelt, a mely
nek négy osztálya lesz. Továbbá egy érmet 
is fog alapítani, a 40 év előtt tartott azon 
szkupstina emlékére, a mely az Obrenovics 
dinasztiát ismét a trónra emelte.

A franctia semmitőszék f. hó 20-dika 
körül befejezi a tanuk kihallgatását; január 
25-dikére várják Dreyfus Írásbeli válaszát; 
azután berekesztik a nov. i-én megkezdett 
ankettet és a nyilvános végtárgyalást feb. első 
felében megtarthatják. Előadó ezúttal Atha- 
lin tanácsos lesz.

Frigyes császárné, a ki négy hónap óta 
Angliában tartózkodik, pár nap múlva Olasz
országba utazik.

Londoni nagykövetségi katonai atta
sénk, gróf Károlyi Ferencz, gróf Károlyi Ti
bornak, a főrendiház elnökének fia, London
ban öngyilkos lett, Károlyi Ferencz grót 
még 24 éves sem volt.

Közigazgatási ülés.

Brassó, jan. 10.

Brassóvármegye közigazgatási bizottsá
ga 1899 évi első rendes ülését január hó 9- 
én tartotta meg.

Az elnöki széket ez alkalommal mélt. 
ürmösi Maurer Mihály tőispán ur távolléte 
folytán — Dr. Jekel Frigyes alispán töltötte 
be, ki megnyitó beszédében ezen rá nézve

nagyobb koczkás kelméből készíteni, mint 
még csak tavaly is. Még hála az égnek, 
hogy leánykáink szoknyácskái megmaradtak 
eddig egyeneseknek és nem aggatják rájuk 
is a szerpentinfodrok tömegét, mint felnőtt 
leányainkra. A piczi babáink, kivált ha lá
nyok, mindaddig, a mig iskola-padra nem 
kerülnek, a kedves és kényelmes empire for
mát viselik. Csak iskolába, no meg tánclec
kére már okvetlen derekas, illetve öves ru
hácskába kell őket öltöztetni. Rendesen azt 
tartják, hogy kis leánynak nem való a kivá
gott ruha. Már pedig én meg azt tartom, 
hogy kis leányt egy magas, majdnem fülig 
érő gallérral tánczba ereszteni valósággal ke
gyetlenség számba megyen. Ha a gyermek
nek legalább csak a nyaka marad szabadon, 
sokkal könnyebben tánczol és általában job
ban érzi magát, nem számítva, hogy félanyi- 
ra sem veri a viz és ennélfogva is kevésbbé 
van a hűtésnek kitéve. Azért én minden jó 
anyának azt tanácsolnám, hogy táncra csak 
könnyű és kissé kivágott és rövid ujjas ru
hácskába öltöztesse lánykáját, még a leckére 
is. Lecke után könnyű egy kis flanelkabátot 
a .téli alá huzni, hogy jobban védjük a hideg 
ellen.

Ida.

különösen megtisztelő körülménynek kifeje
zést is adott. Egyúttal őszinte szerencseki- 
vánataival üdvözölte az uj év beálltával a 
megjelent bizottsági tagokat s azon benső 
meggyőződéssel párosult óhaját tolmácsolta : 
— vajha a közigazgatási bizottság ez uj év
ben is olyan buzgalommal, odaadással és 
lelkiismeretes pontossággal teljesíthetné fel
adatát a mint a múltakban tette. — Öröm
mel konstatálja, hogy a Brassóban székelő 
állami hatóságok mindig készséggel támo
gatták az önkormányzati közegeket s az igy 
támadt együttes, összhangzatos működés volt 
képes arra, hogy a vármegye fejlődő viszo
nyainak, változó állapotainak megfelelően 
igazságos és méltányos közigazgatása bizto- 
sittassék.

Rövid visszapillantásában az elmúlt 
évre felemlítette, hogy a közigazgatási bi
zottság iktatójába 1898-ban 785 ügydarab 
érkezett be s ezek között igen sok fontos 
melyek a szoros értelemben vet közigazga
tást, a közoktatásügyet, az árva, pénz, egész
ség és közlekedésügyet közelről érdekelték.— 
Köszönettel adózik a közigazgatási bizottság 
azon jóindulatáért — a mellyel ez őt a köz
ségek ügyvitelének megvizsgálására, valamint 
a hétfalusi zavaros katonai ügyek tisztázd - 
sára vonatkozó alispáni előterjesztéseinél, ja
vaslatainak támogatásánál és elfogadásánál 
mindig megajándékozta. Sajnálattal emlékezik 
meg Gencsy István m. kir. pénzügyigazgató 
valamint Ridély Frigyes bizottsági tag be
tegeskedéséről — mi miatt a közigazgatási 
bizottság huzamos időn át kénytelen volt 
ezen férfiaknak szakavatott működését nél
külözni. Végül pedig szívélyesen üdvözölte 
Dr. Czell, Dr. Gusbeth, Meschendörfer, Ri
dély Frigyes és Schreiber József urakat mint 
újonnan választott bizottsági tagokat s alis
páni működésére nézve ezeknek is őszinte 
pártfogását kérve, átadta a szót a bizottsági 
előadóknak, — kik 1898 évi decz. havi jelen
tésüket terjesztették elé.

Se hull er usz Ede vármegyei árva
széki elnök : jelentésében mindenekelőtt fel
említi azon nehéz viszonyokat, a melyekbe 
a megyei árvaszék az elmúlt deczember ha
vában került. Mert eltekintve attól, hogy 
Muntean Jordán árvaszéki ülnök még folyton 
akadályozva van hivatala teendőinek végzé
sében s köztudomás szerint aligha lesz is 
valaha abban a helyzetben, hogy hivatalát 
elfoglalhassa, a másik ülnök Dr. Hnidi Ottó 
is megbetegedett s decz. hó 8-ika óta ő sem 
látogathatta hivatalát. A decz. hó 30-ild ülés 
is csak úgy volt megtartható, hogy utóbb 
nevezett ülnök — kivételesen ez ülésre meg
jelent.

A munkaerőnek ily megfogyatkozása 
mellett, kettős erőmegfeszités mellett sem 
volt képes az árvaszék a folyó ügyeket kellő 
időre elvégezni. Miután pedig mindkét ülnök 
betegsége folytán még az árvaszék ülései 
sem tarthatók meg, ezen bajnak orvoslása 
végett az árvaszék elnöke 1898. évi decz. hó 
22-én a vármegye alispánjának előterjesztést 
tett, melynek folytán dr. Jekel Frigyes alis
pán, mint főispán ur ő méltóságának helye
tesse, Dr. Semsey Aladár várm. I. alszám- 
vevőt bízta meg dr. Hnidi Ottó árv. ülnök 
betegsége tartamára az ülnöki teendők vég
zésével s őt e végett az árvaszékhez be is 
rendelte.

Deczember hóban egyszer az árvaszéki 
pénztár is meg vizsgáltatott s a kutató próbák 
szerint minden rendben találtatott.

Ezekután dr. Jekel Frigyes alispán in
dítványozza, hogy Schullerusz Ede árv. elnök
nek, ki elnöki tisztében olyan lelkiismeretes
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pontossággal, lankadatlan szorgalommal ve
zette az árvaszék ügyeit — köszönet nyil- 
vánittassék. Hasonló dicsérő elismerés illeti 
Roll Gyula árvaszéki jegyzőt, ki teendőit 
mindig szaktudással és buzgalommal végezte, 
úgyszintén dr. Hnidi Ottó, árvaszéki ülnö
köt is, ki betegsége előtt jóformán egyedül 
teljesítette két ülnöknek összes nehéz fel

adatait.
Az alispán indítványa egyhangú elfo

gadásra talált.
Dr. T a r ti e r Frigyes vármegyei fő

orvos deczember havi jelentésében örömmel 
konstatálja, hogy a vármegye egészségi ál
lapota a lefolyt hóban általában kielégítő 
volt. A vörheny megbetegedések, melyek 
novemberben veszélyes arányokat kezdettek 
ölteni, deczemberben jelentékenyen apadtak. 
38 előfordult eset közül 18 egyén meggyó
gyult, 2 elhalt, 14 pedig ápolás alatt van. 
Kanyaró is fellépett Brassóvárosában; 50 
megbetegedés közül 36 egyén felgyógyult 
és 14 ápolás alatt maradt Rozsnyó község
ben hurut mutatkozott 26 gyermeknél, kik
ből 3 elhalt és 23 ápolás alatt maradt. Vol- 
kányban egy himlő eset fordult elő. Torok
lob csak Veresmart, Sz.-Magyarós és Hosz- 
szuíalu községekben lépett fel egy-egy 
esetben.

A gyógytárak megvizsgáltattak s a fel
vett jegyzőkönyvek illetékes helyre fel let
tek terjesztve. Az eredmény kielégítő volt. 
Végül jelenti előadó, hogy egészségügyi sze
mélyzetben is történt változás, a menynyiben 
a városi tiszti orvos, ki 1878. évi junius hó 
24-én lett erre az állásra megválasztva, 
1898. évi deczember hó 29-én nyugdijaz- 

tatott.
(Vége köv.)

Irodalom
Brassó, jan. 10. I

A Divat Újság hatodik évének első 
száma a szokásos dús t tartalommal megje
lent. Rendkívül gazdagságú nyolczoldalas fő
lapján a legújabb divatot számos képpel, bő 
magyarázattal ismerteti, a mit megkönnyit a 
kétoldalas szabásmintaiv. Színes divatképe 
hónaponkint a legremekebb öltözékeket áb
rázolja, mig kézimunka-mellékletén az egy
szerűtől egészen a pompásig való kézimun
ka-magyarázatokat hozza oly könnyen meg
érthető modorban, hogy az ma már számos 
leányiskola tanító lapjává vált. E mellett 
olvasói mulattatásáról sem feledkezik meg. 
A minden számhoz mellékeit szórakoztatót 
kedves novellák, háztartási tudnivalók és
egyébb jó tanácsok töltik ki. A hónapon
kint kétszer megjelenő Divat Újság nagyon 
olcsó. Postán való szállítással a január— 
márcziusi negyedévre: 1 frt 10 kr. Megren
delhető a kiadóhivatalban Budapest, VIU. 
Rökk Szilárd-utcza 4. sz.

A Gyermek Divat, az anyák e kedves 
újsága, 6. évének 1. száma megjelent. Kö
rülbelül 100 képpel tarkított főlapján hasz
nosan oktatja a szorgos anyákat arra, hogy 
az elhasznált vagy a nagyok kinőtte ruhát 
mikép kell a kicsinyek számára átalakítani 
vagy újat varrni. Könnyebbségre van ebben 
a minden számhoz mellékelt kétoldalas sza
básmintaiv. Ezen kívül ,az apróságokat is 
kellemesen szórakoztatja, a mennyiben játék
szerek és apró tárgyak készítésére oktatja. 
A Gyermek Divat hónaponkint megjelenő 
újság. Előfizetési ára a lehető legolcsóbb: 
egész évre 2 írt 20 kr. postán küldve.

Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapesten 
Rökk Szilárd-utcza 4. sz.

A Patyolat hatodik évének 1. száma 
megjelent. Ez az egyetlen magyar újság, 
mely kizárólag fehérnemű divattal foglalko
zik. Teszi pedig ezt olyan részletességgel és 
alapossággal, hogy az olvasója nincs ráutalva 
a készen vett és drága fehérneműre, hanem 
minden darabját otthon maga megcsinálhatja 
a minden számhoz mellékelt, magyarázatok
kal ellátott, két oldalas szabásmintaiv segít
ségével. A Patyolat minden hónap elsején 
megjelenő újság, melynek egész évi előfize
tési ára a postán való küldéssel 2 frt 20 kr. 
Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapest, 

| Rökk Szilárd-utcza 4. sz.

HÍREK.
Brassó, jan. 10.

— Választmányi ülés. A brassói ma
gyar kaszinó választmánya múlt vasárnap d. 
u. ülést tartott. A választmányi ülés megál
lapította az évi rendes közgyűlés napját és 
annak tárgysorozatát. A közgyűlés január 
ho 22-én délután 3 órakor lesz. Ugyancsak 
ezen választmányi üiéscn tette meg jelenté
sét az évi számadások felülvizsgálatára ki
küldött bizottság, a mely a számadóknak: a 
pénztárnoknak és a háznagynak a felment
vény kiadását és minden tekintetben gondos 
kezelésért elismerés nyilvánítását hozta ja
vaslatba. A január 22-iki közgyűlés alkalmá
val a közgyűlés rendes tárgyainak kereté
ben választások is tartatnak és pedig az 
alapszabályok értelmében a kisorsolt választ
mányi tagok helyére 8 tag, valamint a halá
lozás és eltávozás miatt üresedésbe jött 2 
választmányi tagsági hely is betöltetik. Úgy
szintén a lemondás miatt ez alkalommal töl
tendő be a háznagyi és az első könyvtár
noki állás is. A közgyűlés tárgysorozatát la
punk legközelebbi számában közölni fogjuk.

— Kinevezések. A földmivelésügyi m. 
kir. miniszter Sochor József okleveles erdészt, 
m. kir. erdőgyakornokká nevezte ki a hosz- 
szufalusi m. kir. erdögondnoksághoz. — Az
igazságügyi m. kir. miniszter Fehrentheil 
Róbert marmaros-szigeti törvényszéki jog
gyakornokot a balázsialvi járásbírósághoz al
jegyzővé nevezte ki.

* — Áthelyezés. Az igazságügyi m. kir. 
miniszter Szőke János fogarasi járásbiró- 
sági aljegyzőt, a brassói járásbírósághoz he
lyezte át.

— Tisztujitás. Tatrang községben teg
nap volt a községi tisztujitás Zonda János 
főszolgabíró elnöklete alatt. A tisztujitás ered
ménye a következő: Dinka István bíró, 
Sára András albiró, Fejér Sándor pénztár
nok, Tóth István közgyam. Esküdtek lettek : 
Bálint Samu István, Bálint Márton, Benes 
Demeter és Kovács Samu.

— Szász Domokos halála. Lapunk teg
napi számában táviratban adtunk bírt arról, 
hogy Szász Domokos erdélyi ev. ref. püspök 
vasárnap délben Kolozsvárt meghalt. Szel
lemi és fizikai erő'nek teljességében dőlt ki
a magyar közélet előkelőségeinek sorából, 
és Magyarország közéletében nyomot hagy 
az ö élete és tevékenysége. Szász Domokos 
életének 61., papságának 40. és püspökségé
nek 14-ik évében hunyt el. A megboldogult
nak földi maradványai f. hó n-én d. e. 10 
órakor helyeztetnek öroknyugalomra az ev. 
ref. theol. fakultás diszterméből a kolozsvári 

köztemetőbe.
— A sepsi-szent-györgyi uj színház 

megnyitása. Sepsi-Szt-György városházának

régi dísztermét újonnan átalakították. Az 
építkezés most nyert befejezést s a szép 
díszterem felavatása folyó hó 14-én lesz, 
mely alkalommal az ottani műkedvelők ün
nepi előadást rendeznek. Az estélyre maga 
a városi tanács bocsátotta ki a meghívót.

— A féláru bérletjegyek. Sok panasz
ra adott okot, hogy az államvasutak igazga
tósága azokat a kérvényeket, amelyekben 
államtisztviselők féláru jegyre jogosító igazol
ványt kérnek, csak akkor intézi el, ha ötven 
krajczáros bélyeggel el vannak látva. A 
közigazgatási bíróság — most olyan döntést 
hozott, amely az eddigi bélyegkényszert vég
leg megszünteti, amennyiben kimondja, hogy 
a Magyar Államvasutak igazgatóságához és 
üzem’gazgatóságához küldött oly folyamodá
sok, melyekben e kedvezményre jogosultak 
féláru váltására való utalványtkérnek, bélyeg 
mentesek.

Táviratok.
A«Brassói Lapok» eredeti távirata.

Budapest, jan. 10. A képviselőház mai 
ülésén a jegyzőkönyvhöz két módosítást ad
tak be, mely felett névszerinti szavazás volt.

Budapest, jan. ro. Ma délelőtt a füg
getlenségi párt ülést tartott, melyen Kos
suth, Hentaller és Kiss képviselőkből álló 
bizottságot küldtek ki a komprisszum tárgya
lások keresztülvitelére.

Budapest, jan. 10. Fél n órakor az 
összes ellenzéki pártok képviselői és pedig 
a nemzeti párt részéről Apponyi, Horánszky, 
Szentiványi; a néppárt részéről Molnár, Ra
kovszky; az Ugrón csoport részéről Polonyi, 
Bartha összeültek, hogy a kompromisszum 
ügyében határozzanak.

Úgy hírlik, hogy Appouyi elfogadná a 
kiegyezést Ausztriával, kívánja azonban, hogy
a külügyminiszter a szerződést a külföldi 
államokkal szemben Magyarország részére 
külön írja alá.

Kossuth elfogadná a kereskedelmi szer
ződést Auszrtriával a 14 $. alapján, de ki
köti, hogy 1903-ban a vámsorompó felál- 
littassék.

Azt hiszik, hogy illetékes helyen a fel
tételeket nem fogadják el.

Budapest, jan. 10. Délelőtt Zeyk és 
Rakovszky között meg volt a kardpárbaj. 
Rakovszky bal arczán, Zeyk jobb kezén kö- 
nyebben megsérült. Párbaj után mindketten 
megjelentek a Házban.

Páris, jan. 10. Cayenneből Dreyfus táv
irata megérkezett, melyben a hozzáintézett 
kérdésre válaszolva, tagadja, hogy Lebrun- 
Renault kapitány előtt vallomást tett volna 
és ismét erősitgeti ártatlanságát. — A táv
iratot még este átadták a semmitőszéknek, 
mely legközelebb befejezi működését.

Tisztelet, akit tisztelet megillet!
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák 

Neukirchen, Bécs mellett, 18a?. augusztus 
11-én Altonából a következét írták:

Én már 70 éves vagyok s tíz év óta 
reumában és hámorhoidal-csomóban szenved
tem s nem találtam ellene irt. Csak az ön 
Wilhelmféle antiarthritikus antirheuma- 
tikus vértisztitó theája szabadított meg 3 
hét alatt tökéletesen szenvedéseimtől. Fogadja 
érte ön s azon grófnő akinek közlését egy 
lapban olvastam iegjobbköszönetemet.

Teljes tisztelettel
Ackermann Kristóf, magánzó. 

Altona, Hamburg mellett, Reichenstrassben

Kapható minden gyógyszertárban .

Czim balom
„Schünda“ féle hangverseny-cüimbal, pe- 
dálus — uj —- jutányos áron eladó. — 
Czim a kiadóhivatalban. (1-2)
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Kőbányai polgári serfőző részvény-társaság.
Van szerencsénk tisztelettel tudatni, hogy Brassóban

HERMANN HENRIK urnái
BOLONYA, MESTEB-UTCZA 12. SZ.

sörraktárt létesitettünk, a hol ismert kitűnő minőségű söreink hordókban és palacz- 
kokban kaphatók, mire a t. vendéglős urak és a n. é. közönség figyelmét ezennel 
tisztelettel felhívjuk

Kőbányai polgári serfőző Részvénytársaság.

Rendeléseket házhoz küldendő palaczksörre elfogad
ES. A. Orendi czég Suzasor 5. sz,

és Hermann Henrik ur irodája, Weisz-Mihály-utcza 24. sz.

Kőbányai polgári serfőző Részvénytársaság.

Szám 8486—98.

Hirdetmény.
A III. és IV. ^osztályú kereseti adó-, a tőkekamatadó-, vala

mint a szenvedő vagyonállapot beváltások benyújtását illetőleg.
A, a HL osztályú kereseti adót illetőleg.
Ár. 1899, 191)0 és 1901 évekre szóló III. osztályú kereseti 

adó kirovása czéljából mindazon felek, kik adóköteles üzlettel 
vagy válalattal bírnak, különösön valamennyi kereskedők, ipa. 
rosok kik segédekkel dolgoznak, orvosok, ügyvédek, mérnökök, 
építési és egyébb üzleti válalkozók, ezennel felhivatnak, hogy 
a bevallási éveket a 111. osztályú kereseti adóbevallások elkészí
tése czéljából az adóhivatalnál azonnal átvegyék.

Az adóköteles felek által szabályszerüleg kitöltött III. oszt, 
kereseti adóbevallások legkésőbb 1899. évi január hó 20-áig a 
városi adóhivátalnál benyújtandók.

B, A IV. osztályú kereseti adót illetőleg, (A IV. osztályú ke
reseti adó fizetésére kötelezett felek, kik közé állandó fizetés- 
nyugdijt, kegydijat vagy járadékot huzo nyilvános községi- egy
házi- társasági- és maganhivatalnokok tartoznak, továbbá min
den üzletvezető, gondnok, könyvvezető, pénztárnokok stb., kik 
40 írtnál magasabb havi fizetést húznak,— hasonlóan felszólit- 
tatnak, ho?y az idevonatkozó adóbevallási iveket a városi adó
hivatalnál zonnal átvegyék és szabályszerűen kitöltve 1899. 
január hó 31 éig ugyanoda benyújtsak.

C, m tőkekamat és járadékadót illetőleg. Azon felek, kik künn
evő tőkekövetelésük után kamatokat húznak, ezen kamatok 
Imegadóztatása czéljából az ide vonatkozó adóbevallási iveket 
azonnal átvenni s annak utasításai szerint kellőleg kitöltve leg
később 1899. évi január hó 15-éig ugyanott ismét benyújtani 
tartoznak.
Ugyanerre kötelezvék azon személyek is, kik valamely járadé
kot élveznek, valamint azon örló- vagy malomtulajdonosok, kik 
ezen müveket nem maguk űzik, hanem haszonbérbe adták és 
igy ezen bérösszeget bevallani tartoznak.

D, szenvedő teherállomány bevallótsokat illetőleg.
Azon ház- és földbirtokosok, kiknek ingatlanai adósággal 

terhelve anvnak, idevonatkozó adóbevallási iveket hasonlóképen

az adóhivatalnál azonnal átvenni tartoznak, és melyek megfe
lelően kitöltve legkésőbö 1899. január 31-éig ugyanott egy vét- 
bizonyitvány ellenében benyéjtandók.

1899. január 31-től lógva bezárólag február hó 15-éig a 
késedelmezö felek által a teherállomány! bevallások az adóhi
vatalnál csak Írásbeli kérés mellett nyújthatók be, mely kéré
sekben hitelesen kimutatandó, hogy a bevallás benyújtása elhá- 
rithatlau akadály miatt késett.

Az 1899. február I5-ike után beérkező teherállományi be
vallások azonban semmi körülmények között nem fognak te
kintetbe vétetni.

Brassó, 1898. évi deczember hó 31-én.
A városi adóhivatal.

Szám 117—1899.

Hirdetmény.
a kutyák összeírása iránt 1899. évre.

Az ebtartási szabályrendelet érteimében felszólittatnak ezen
nel az összes eb tulajdonosok Brassóváros területén, hogy a 
kutyák összeírása czéljából az erre rendelt bejelentési űrlapokat 
folyó évijan. hó 20-ig a városi adóhivatalnál átvegyék és asokat 
szabályszerüleg kitöltve legkésőbb folyó évi január hó 28-áig a 
városi adóhivatalnál ismét átnyújtsák.

Az írástudatlan ebtulajdonosok számára a bejelentési űr
lapok a szóbeli bejelentés alapján a városi adóhivatal által 
hivatalból töltetnek ki.

Azok, a kik évközben jutnak kutyának birtokába, tartoz
nak 3 nap alatt a kutya birtoklását a bejelentési űrlap egyide
jűleg átváteleés kitöltése mellett a városi adóhivatalnál bejelenteni.

A kutyák bejelentésének elmulasztása, mint az ebtartási 
szabályrendelet hatarozmányainak áthágása az ebtulajdonoson 
egy 50 krtói 50 írtig terjedő pénzbüntetéssel büntettetik meg, 
mely pénzbüntetés behajthatlanság esetén megfelelő elzárásra 
változtatik át.

Brassó, 1899. január hó 3-án.
47 1—2. A városi adóhivatal.

Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utcza 43. szám 1-ső emelet.

Ajánlja: Háló-szoba-garnituráit, úgymint: szekrények, ágyak, éjjeli-szek
rények, mozsdó-szekrények, szalon-asztalok, kihuző-asztalok, úgyszintén szalongar- 
niturait: bársony-, selyem- és plüsből a legkülönbözőbb divatos alakban, továbbá 
magas támlás divánok, otomán, bolzak, nemzeti zászlók czimerrel stb. stb. minden 
gazdag választékban a legolcsóbb árakban csak a

Brassói butor-árucsarnokban, Kapu-u. 45 I. emelet.

Brassói butor-árucsarnok, Kapu-utcza 43, szám l-ső emelet

Laptulajdonosok: Moór Gyula és Trattner H. Nyomatott a „Brassói Lapok‘‘ nyomdájában. Nyomdatulajdonosok; Trattner H. és társai


